

Осторожно – мультики

Кто из нас в детстве не любил мультики? А, вообще -то, мы и сейчас не против их посмотреть. К сожалению, эти произведения не так уж и безобидны. Как утверждают специалисты –психологи, мультипликационные фильмы способны развивать у детей самые разнообразные чувства: от милосердия и справедливости до жестокости и насилия. Особенно они опасны для детей моложе 3 лет.

«Просмотр мультфильмов детьми раннего возраста (до двух лет) может вызывать необратимые изменения психики. В таком возрасте содержание мультфильма ребенком не воспринимается», - полагает педагог-психолог Наталья Матушкина, начальник координационно-аналитического отдела Московского городского Центра психолого-педагогической экспертизы игр и игрушек МГППУ.

Большинство демонстрируемых у нас зарубежных мультипликационных сериалов, для дошкольников категорически не подходят именно по причине того, что там происходит быстрая смена событий. К ним относятся Человек-паук, Бен Тен, Винкс и другие. Некоторые современные родители наивно полагают, что «если мир такой жестокий, пусть и мой ребенок тоже растет жесткий», и не стараются воспитывать в своих детях добро, справедливость и жалость. Отсюда сцены детской жестокости тиражируются в интернете. Вы, наверное, обратили внимание, что девочки становятся жестокими не только словесно, но и в поведении, начинают драться ногами.

Православный психолог, главный научный сотрудник Института психолого-педагогических проблем детства РАО Вера Абраменкова считает, что такой мультипликационный персонаж, как Лунтик, совершенно не для детского восприятия: «Потому что он фиолетового цвета, а по всей психологической закономерности фиолетовый цвет — это цвет депрессивный. Он вообще непонятного облика, из другого мира». Кроме того, современные мультфильмы не учат уважать взрослых.

Что же делать?

Специалисты-психологи рекомендуют родителям:

- не следует допускать к экрану детей младше трех лет. Вместо просмотра мультфильмов они должны играть с реальными предметами, изучать их свойства;
- малышам постарше показывать старые отечественные мультики и сказки, например, «12 месяцев», «Снежная королева», «Дюймовочка», «Винни Пух». Эти мультики прививают детям добро, справедливость и милосердие;
- желательно присутствовать при просмотре детьми мультфильма, чтобы давать пояснения, обсуждать главного героя, задавать ребенку наводящие вопросы и конечно, ограничивать время просмотра.